

这两天旧雪未融新雪又降,心急的长途返乡客请您“慢”出行:

# 我市长途客车全部停发 客运列车运行正常

短途客车须配备防滑链才能出站

□晚报记者 姬慧洋

**本报讯** 受连日降雪影响,我市长途客运班车目前已全部停发。2月6日,记者从周口客运中心站、荷花汽车站、周口汽车东站了解到,我市发往兰州、深圳、厦门、大连等全国各大城市的长途客运班车已经全部停发,部分短途客运汽车仍可运行,但必须配备防滑链才能出站。而大雪对我市铁路运输影响不大,开往北京、广州的客运列车仍处于正常运行状态。

**周口客运中心站:**  
长途客运汽车全部停发

2月6日19时许,记者在周口客运中心站门前看到,由于路面有积雪,行人和车辆走得小心翼翼,而交警则冒雪指挥交通。据车站相关负责人介绍,周口客运中心站每天有1000多个班次,长途客车为每日单发,主要发往厦门、温州、深圳、武汉、兰州、大连等国内各大城市,受连日降雪影响,目前所有的长途客车已经停发。而从该站发往我市七县两市的短途客车,要根据7日的天气情况,再确定是否停发,如果可以正常发车,也必须安装防滑链才能出站。

途客车,要根据7日的天气情况,再确定是否停发,如果可以正常发车,也必须安装防滑链才能出站。

**荷花汽车站:**  
短途客车或将全部停发

在荷花汽车站,相关负责人告诉记者,由于受降雪影响,他们已与川汇区运管所取得联系,将视7日的天气情况,决定发往西华县、淮阳县齐老乡等大约40个线路的短途客车是否

全部停发。

**周口汽车东站:**  
及时周到做好滞留乘客服务工作

在交通大道与大庆路交叉口附近的周口汽车东站,记者了解到,2月6日下午,由于周口发往上海的不少乘客滞留在候车厅等待发车通知,他们已经及时周到地做好为滞留乘客的疏导和服务工作。车站广播循环播放出行信息,以便乘客及早另行安排行程。

## 我市南水北调“穿沙工程” 首条输水管道成功回拖

1台定向钻机牵引,4台起重机助力,回拖力达187吨



□晚报记者 张劲松 文/图

**本报讯** 2月3日上午,随着市南水北调建管局局长徐克伟的一声令下,我市南水北调配套工程穿越沙颍河双管定向钻工程(以下简称“穿沙工程”)首条输水管道开始回拖。截至4日17时许,该管道回拖完成。据介绍,第二条管道将于近日开工。

当日11时许,记者在施工现场看到:沙颍河北岸,定向钻机轰鸣着,吃力地把“穿沙工程”首条输水管道一点一点地从沙颍河南岸向北岸回拖,该管道位于河底以下10多米处;沙颍河南岸,4台起重质量高达80吨的起重机也在怒吼着,它们等距离分布,呈一字形排开,同时把焊接好的内径1米的输水管道靠近河岸的一端吊起(如图),使管道稍微离开地面,减少和地面的摩擦,协助定

向钻机回拖。

该项目总工喻金钟介绍,“穿沙工程”全长579.712米,设计为双管定向钻,双管间距15米,人土点距出土点的管道长度为491米,双管都是用内径1米的钢管一次性焊接而成。在河岸一侧开始穿越处,该工程由原内径为1.6米的一条输水管道分为两叉内径为1米的钢管穿越河道,到达河对岸后再合二为一。

回拖过程中,定向钻机的回拖力达到将近187吨,加上4台起重机助力,输水管道回拖才能顺利完成。截至4日17时许,首条输水管道回拖完成,第二条输水管道将于近日开工。据介绍,“穿沙工程”是我省水利史上首个定向钻穿越河道工程,也是我市南水北调配套工程中技术含量最大、难度最高的工程。

偷窃损毁光缆,  
危害通信安全将受  
到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

## “咱农村娃也有了自己的游乐场”

□晚报记者 张劲松

1月31日,农历大年初一,记者回到老家商水县大武乡李庄村。刚一进村,孩子们欢乐的嬉戏声、喝彩声,以及悦耳的音乐声,吸引了记者的目光。循声望去,在经过该村的县级公路焦黄路北侧,一座五彩斑斓的儿童游乐场内,彩色的充气欢乐城堡,崭新的旋转木马、蹦床等游乐设施,使孩子们玩得不亦乐乎,笑声飞遍田野,响彻云霄。

“这可是只有在城里才能见到的游乐设施呀!如今,村上的孩子再去想游乐场玩耍,就不用往县城跑了!”该村村民李存良告诉记者,以前每逢周末、假期,孩子写完作业,就趴在电视机前,叫都叫不出门,眼睛都快近视了,有时他带孩子到县城的游乐场所玩一次,光路费就得几十元钱,并且还浪费时间,“这下可好了,咱农村娃也有了自己的游乐场了!”

“城里的孩子学习之余可以去少年宫、游乐场等地玩耍,而由于条件限制,我们农村孩子的娱乐活动则比较单一,除了写作业、看电视,几乎找不到合适的娱乐场所

了。”在开封工作的该村村民张凯丰向记者说起了建游乐场的初衷,两年前,他大学快要毕业时,看到城里的孩子童年生活丰富多彩,就有个理想——让家乡的孩子和城里的孩子一样都有个欢乐无忧的童年。

想到做到,就在马年春节前,张凯丰经过一番考察后认为,在家乡兴建一座游乐场,不但能让乡亲的孩子的童年生活多一点色彩,自己也能增加一点收入,这样一举两得的事情他为什么不赶紧做呢?于是,就在腊月二十四,张凯丰花了近10万元钱,购回了欢乐城堡、旋转木马、蹦床等儿童游乐设施,在村后公路北侧选了一片场地开始营业了,虽场地还有点简陋,但对村里的孩子们来说,也是非常新鲜的。

“游乐场开业的前几天,每天营业额都将近千元呢!”张凯丰满怀信心地对记者说,他下一步的计划是增加一些农村孩子喜欢的开发智力、锻炼身体的玩具,把游乐场打造成他们的“快乐大本营”,吸引周边村庄的孩子也来到这如童话般美好的游乐场所开心玩耍、游戏。

## 市图书馆副馆长的一天

□晚报记者 王晨

正月初七,天空飘洒着雪花,记者小心翼翼地走到市图书馆门前,发现楼梯已被清扫干净,下方还放了几张纸板防滑。

市图书馆门前张贴的《通知》显示,春节期间这里的开门时间更改为上午10时至下午4时,但市图书馆副馆长常勤和他的同事每天都会提早半小时开门,推迟至4时30分才闭馆。由于大雪纷飞,正月初七这天,常勤和同事更是提早开门,并拿起扫帚清扫楼梯。

常勤告诉记者,他之前在市文广新局上班,每年的法定假期都能和家人一起度过,可自从到市图书馆上班后,他连续3年都要在春节当天值班不能陪家人了。“虽然大年初一不能与家人团聚,但我看到有那么多市民来这里读书看报心里很高兴。你别说,越是节假日,我们越忙,今年大年初一,读者借走1331本书呢!”

正月初一下午,市图书馆空调管道突然漏水,导致阅览室的部分书架被打湿。市图书馆馆长李佳带着常勤等人排查原因后,拿着桶和盆往外舀水,一直忙到晚上7时。“我已经坐上回漯河的火车了。”此时,按照往年惯例,大年三十来到周口过年的父亲却打来电话,言语中带着无尽的失落。挂了电话,常勤眼泪一直在眼眶里打转,他决定赶到漯河把父亲追回来。当日临近晚上9时,常勤终于驱车抵达父亲在漯河的家,带着父亲转了一大圈找到一家营业的饭店,陪父亲吃了顿晚饭,“我想尽自己最大的努力让父亲开心。”

常勤在市图书馆的活儿不重,却需要耐心,每天都要检查设备、整理书架。去年,市图书馆新上架12380多册图书,为6700多个市民办理了图书借阅证。提起自己的工作,常勤笑着说:“每一天,图书馆都会来很多读者借书看书,我希望今后能有更多的市民爱上图书馆,喜欢读好书。”



走基层